

# 市委召开经济工作务虚会

韦韬出席并讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛 王春宇)12月20日,市委召开经济工作务虚会,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委部署要求,统一思想、提振信心,明确方向、再鼓干劲,为谋划和做好2023年全市经济工作奠定基础。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,市委副书记、市长张新伟主持。

会上,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)委书记,各开发区主要负责同志等,围绕全市中心工作,结合各自分工和各地实际,分别以现场和书面的形式进行发言,对做好明年经济工作提出思路建议。大家畅所欲言,说想法、谈问题、提建议,气氛十分热烈。

在认真听取大家的发言后,韦韬指出,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键一年,也是迈向“后疫情时代”社会发展恢复正常、快速复苏的过渡之年。全市上下必须准确把握当前形势机遇,保持战略定力,坚定信心决心,树立更加强烈的紧迫感和责任感,趁热打铁、添柴加火、只争朝夕,以“人一之、我十之,人十之、我百之”的拼劲,在乘势而上中实现更大突破,在竞相发展中破局突围。

韦韬强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,认真落实中央经济工作会议精神及省委部署要求,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照“舞起一个龙头、做强两大引擎、强化三产协同、推进四治一体”的发展思路,更好统筹发展和安全,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,大力提振市场信心,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出太原贡献。

韦韬指出,经济发展千头万绪,必须突出重点、抓好重点,咬定青山、精准施策,把

有限的资源和精力集中到“牵一发而动全身,一子落而满盘活”的关键领域、关键环节。要引领带动山西中部城市群高质量发展。围绕深化太原晋中一体化发展,谋划推动一批基础设施互联互通项目,探索推进“总部+制造基地、总装+配套、研发+转化”等产业发展模式,共同把链条做长,把集群做大;加快与忻州深度协同发展,以太忻一体化经济区为载体,建设国家级承接京津冀产业转移示范区,打造融入京津冀、服务保障雄安新区的重要走廊;协同阳泉打造石太经济走廊重要枢纽,协同吕梁打造生态安全屏障和综合能源基地,力争取得更多的实质性合作成效。要强力推进太忻一体化经济区建设。持之以恒推进这一重大政治任务和头号工程,加快完善配套路网、标准厂房、人才公寓等基础设施,为长远发展奠定坚实基础;落实项目推进机制,做好项目全生命周期服务,千方百计推动更多洽谈项目早落地、签约项目早开工、施工项目早投产、建成项目早达效;积极“走出去”开展大规模招商引资,差异化承接长三角、京津冀等地区产业梯度转移,精准补链强链延链。要积极构建现代化产业体系。着力稳一产,坚持“特”“优”战略,做好精深加工文章,丰富文旅休闲等经济业态,积极搭建农产品电商平台,提升区域特色品牌知名度。着力强二产,巩固提升装备制造、煤炭等传统优势产业,积极争取国家政策支持,用好我市专项资金,推动传统产业高端化、智能化、绿色化发展;培育壮大新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料等战略性新兴产业,加大对龙头企业的支持力度,前瞻谋划未来产业,加强引进培育孵化,拓展未来技术应用场景,打造一批具有国际竞争力的先进产业集群。着力优三产,以更大力度继续开展发放政府“消费券”活动,积极促进文旅消费场所提质扩容,进一步完善房地产政策,推动生活服务业向高品质和多样化发展;发挥科技创新和优质服务的关键作用,积极发展现代物流、科技研发、现代金融及楼宇经济、总部经济等,推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸。大力发展数字经济,充分利用基础优势资源,加大倾斜支持

力度,通过“召开一次大会”“开展一轮培训”“做好一个规划”“组织一系列活动”,全面推动数字经济发展尽快实现突破,走在全省前列。要努力破解要素保障难题。在土地要素保障上优增量、盘存量,系统梳理城区存量低效用地,整治碎片化建设空间,有序推进成片开发和城市更新,探索产业“飞地”发展模式,提高集约节约利用水平,拓展产业发展空间。在资金要素保障上拓渠道、提质效,大力开源挖潜,进一步盘活存量国有资产,加强政策性开发性金融工具运用,更多争取中央债券资金,积极发展产业基金,盘活资金、资产、资源。要持续完善交通体系。加快推进太原铁路枢纽客运环线及西客站、雄忻高铁、太绥高铁建设,强化与京津冀、宁夏沿黄城市群的联系;加快推进太原西北二环高速、古交—娄烦一方山高速公路、青银二广高速公路太原联络线建设,有序实施现有绕城高速公路调整为城市快速路,有效拉大城市框架;服务保障机场三期改扩建工程,完善T3航站楼综合交通枢纽,构建“航空+高铁”快速交通运输服务网络。要着力打造高品质城市。里子面子并重,建设管理并举,下好“绣花”功夫,抓好精致建设,加强精细化管理,继续实施老旧小区提质改造工程,加大城市公园、停车位、人行天桥、公共厕所建设力度,加快完善城市轨道交通体系,持续推动汾河景观提升,有序实施“九河复流”,以非常之举、聚全市之力创建全国文明城市,打造宜居宜业宜游的高品质城市。

韦韬强调,各级各部门特别是主要负责同志要学深悟透习近平经济思想,坚持正确工作策略方法,提升能力本领、做到知行合一。要坚持稳中求进工作总基调。经济运行要稳、发展质量要进,保持经济运行在合理增长区间,实现质的有效提升和量的合理增长;市场预期要稳、营商环境要进,深刻把握“三无”“三可”要求,持续深化“放管服”改革,保持政策的连续性和稳定性;基本民生要稳、品质民生要进,落实落细就业优先政策,确保重要民生商品供应充足、价格基本稳定,努力提高公共服务供给水平;社会大局要稳、治理水平要进,健全完善立体化信息化社会治安防控体系,

积极推进市域社会治理现代化,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。要坚持系统观念。统筹发展和民生,尽力而为、量力而行,不断在发展中保障和改善民生;统筹发展和环保,坚定不移推进产业结构调整,加快推广清洁能源替代,既要“治标”又要“治本”;统筹发展和防疫,全面做好医疗资源准备,积极推进分级分类诊疗,最大限度地减少疫情对经济社会发展的影响,最大程度地保护人民生命安全和身体健康;统筹发展和安全,牢固树立底线思维,扎实做好安全生产、风险化解等工作,把安全责任真正落下去,将安全工作做得更细更实。要坚持目标导向与问题导向相结合。按照“三步走”战略目标,坚持远近结合、分步推进,聚焦短板弱项,拿出超常规的举措、付出超常规的努力,下大力气逐一破解,以实际成效打开工作局面。要坚持集中精力办好自己的事。牢牢把握坚持以经济建设为中心,立足自身优势,找准产业定位,集中力量资源,推动经济社会发展不断迈上新的台阶。要坚持以钉钉子精神抓落实。以“功成不必在我”的精神境界、“功成必定有我”的历史担当,一项一项抓落实、一步一步往前推,一茬接着一茬干,久久为功、善作善成,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

张新伟要求,各级各部门要把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,着眼战略全局、提振发展信心,在推动经济运行整体好转中勇挑大梁、多作贡献。要科学研究确定明年主要经济指标,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,创造性抓好经济工作,把务虚会的蓝图细化为“施工图”,转化成“实景图”。要对标年初工作目标,开展全面盘点,奋力推动今年工作收好官。要做好煤、电、油、气、热等保供工作,确保群众温暖过冬。要严格落实疫情防控优化措施,做好药品、重要民生商品的保供稳价,更好保障群众的就医用药和生活需求。要持续开展安全生产大检查,聚焦煤矿、非煤矿山、危化品、道路交通、消防、城镇燃气等重点行业,及时排查整治安全生产隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

## 滨河西路永乐北街 人行天桥顺利合龙

本报讯(记者 梁丹 通讯员 王雨璐 文/摄)12月19日凌晨4时13分,滨河西路永乐北街人行天桥项目主桥成功吊装,顺利合龙。

永乐北街人行天桥项目由山西建投潇河公司承建,位于滨河西路胜利桥与漪汾桥之间,建成后主要用于连通住宅区和汾河景区。项目主桥采用两跨变截面连续钢箱梁桥,主桥总长52.2米,主桥用钢量约120吨,加上楼梯、坡道、钢柱等,总重量约360吨。人行天桥梁底采用圆弧线,整体为门式造型,线形优美大方。

为保证制作精度,减少焊缝焊接质量对安装变形影响,公司钢结构智能制造车间利用虚拟拼装技术,反复进行点位复测与调整,最终设置了毫米级精度的反向双向弧形胎架。根据胎架线形直接进行顶板铺设,编制合理的装配程序和焊接工艺。同时,提前设置预拱度,梁跨中起拱曲线按二次抛物线设置,每节分段组装完成后进行二次虚拟拼装复测,确保最终桥体成型精度。

公司项目团队结合现场实际情况,制定详实、科学的施工方案,精心组织施工



力量,合理安排施工有效时间,克服严寒天气与焊接难度大等不利因素,在确保工

程安全、质量的前提下不断加快推进工程进度,顺利完成了主桥合龙任务。

## 排查管线两公里 只为消除积水点

本报讯(记者 任晓明 通讯员 田宇杰)滨河西路幸福里下穿通道,是今年新增的一个积水点,积水原因不明。为了彻底查明积水的原因,市城乡管理局市政公共设施管理中心克服疫情影响、管线不明等困难,共排查雨水管线2公里,于近日修复了破损的15米管线,解决了积水难题。

为查明原因,该中心道排保障三所从8月中旬开始,开始了沿线管线的排查工作,并初步确定问题管线位于汾河景区。据介绍,由于近两年汾河景区相关设施改造等原因,查找井位和管网走向存在很大困难。为精准确定管线堵点,工作人员分别从虎峪河南沿岸往南、管线桥往北双向排查沿岸管线。在排查中,工作人员一边寻找被埋检查井,一边完成升井作业,并逐个排查管线走向。经过艰苦细致地反复排查,并与汾河景区积极沟通,最终找到断裂雨水管线。

管线排查多次因疫情原因被迫中断,但施工人员没有懈怠。近日,破损的15米管线已全部修复。在排查雨水管线2公里的基础上,施工人员还升井7座,新砌检查井5座。